

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap. A SZABADELVOPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 ft. Félévre 6 ft. Negyedévre 4 ft. 60 kr. Egy hónapra 1 ft.

Hirdetési díj: öt hasábos petitser 6 krajczár. Nagyjobb terjedelmű s többzabb megjelöléssel hirdetményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr.



A nagy napot, melyen harmincz év előtt a magyar szabadság hajnalja föderengett, ez évben is megünnepelelték városunkban. Szent örömelemlőt ártatott a költőnknek, óriási sokaságban hozták a köntöskert melléti harminczéves emléket, hogy a harmincz év óta álmódzó szabadsághősök jelvényeit, s a legcsébb virágokból, a díszes múlt iránti kegyelet virágáitból kötött koszorúval fülleke...

Az ünnep, melyet e napon ültünk, a legmagasabb nemzeti ünnep volt. Mintha megdobbanó éreztük volna a földet lábaink alatt, egy titkos érzésű megkapatva sziveinket, az óriások emlékeire, midőn a szent helyre, a szabadságot elvették bajnokaink nyugalmaik helyére léptünk. — Leiki szemünk előtt láttuk a nagy idők nagy embereit, midőn országunkat küzdelembe hozták, a zászló alatt melyre a világnak legszebb eszméi s a szabadság egyenlősége és testvérisége voltak fölrva. Hazánk lakosait, a szent földet, midőn szédüléssel és vágyával, mit az órák keze alkottak s egy égető köncsepp pergett le arcunkon, midőn azt is kegyetlenek voltak meglátni, miképp bukott el a diadalar legjóságosabb küzdelem. És e köncseppet oda ejteték a pusztá rögre, a magyar szabadságharc elestet bajnokaink hamvai fölé! Almodatok csendesen néme bajnokok! bár sírokat nem jelöl emlékké, de hősösteik emléke meg a Kárpátoktól le az Adriáig egy magyar szív leend, nem ényezik el soha!

De térjünk át az ünnepély leírására. Már délután 2 óra tájban óriási néptömeg hullámozott a főiskola előtti emlékkert környékén, houna a menet a honvédségek előtt. Felhármas a régi egyenruhás honvédek, a főiskola tüzölt-egylet és énekpar, az önkéntes tüzölt-egylet, az iparos ifjúsági egylet és a függetlenségi kör, mindegyik saját zászlója alatt összegyűlékezett s az indulás a hatvan-ötzárda kerületét kezdte vette. Szép látványt nyújtott a hosszú vonalban kigyózó menet fölőlesen a nem regem alakult önk. tüzölt egylet, — melynek nagy számu tagjai mindannyian egyenruhában jelentek meg, magukkal hozván a színházi zenekart és — színtelen tüzölti egyenruhában — mely utközben indulókat jászva, némi katonai színezetet adott az egyesületnek. A mint a menet az egyes utközben kerületü vonult, mint az elindult hógörgeteg, úgy szaporodott az azt kísérő közönség száma egész a hovádt tennőtig, hova pedig a minent látni és hallani akaro elemesebb egyének közül, már jó előre kimentek mintegy másfél óren s midőn a nagy tömeg a sírok közt az egyesületek körül csoportosulva megállott, száma körülbelül megérett a tízezerre. És e tömegben az intelligencia is igen szép számmal volt képviselve; ott láttuk plgs Simonffy Imre polgármester urat, Körner Adolf h. fokapitányt, s hivatalnokai testületének közül igen számos tekintélyes egyént. A műsorozat értelmében, a főiskola énekpar nyitotta meg az ünnepélyt a 'S z o z i a' éneklésével, — aztán Bogos Lajos hittanbálgató szavalt a llyés B-nak 'Egy szabadsághős h o s f e l e t i' című szép költeményét — s utána az iparos ifjúsági egylet egyik dék tája Szuhly Vince az 'E l o r e' című költeményt Tóth Kálmántól. — Erre a főiskola énekpar éneklé el a 'S z e n t e l t h a n t o k' című darabot Mosonyitól, — majd a Bogos Lajos által írt emlékkészítő fölővadásra következőt, mely után Varga Lajos hittanbálgató Kunságnak 'F i a m h o z' című költeményét szavalt el s az énekpar éneklé a 'H i m-

— Királyi kezelet. A hiv. lap márczius 14 ki száma a következő kir. kez ratot közli. Kedves Tiszá! Midőn a mindenhonán tetszett szeretett atyamat magához szólított, én és családóm a legmelyebb gyászba jutottunk. — Ezen fájdalomteljes órákban, a gondviselés akaratában való megnyugvás mellett, nem csekély vigaszt nyujt, minden oldalról a legbensőbb részvetőt oly sokféle nyilatvánisát, az árlálos gyászra annyira méltó boldogultot ői öszinte bánat tapaszthatatit. Megszokva öröm és fájdalomt szeretett népeimmel mindenha együtt érezni, más-más érzelmeket nem is várbattam ugyan; mindazonáltal fájdalomnak minden oldalról nyilvánult e hü vizsgálga, ezen pillanatban s különös megindulással tölt el. Bensőm szallatást követem tehát, midőn monarchiam összes népességének, házam iránti udalgat tansuítót e hü ragaszkodása, e meleg részvetést legszívessebb köszönettel mondom, — utasítván őnt, ezt köztulomásra hozni. Kelt Bécsben, 1878. márcz. 13-án. — F e r e n c z József, s. k.

Az osztrak delegatio határozati javaslatát ugyanaz a mi a Falké, csapáncsok egy szö különbség után benne és a törvényhozó faktorok igénybevételére vonatkozó záradék hagyattott el.

A magyar delegatio egyesült albizotti ságai f. h. 14-én értekezletet tartottak, melyben Falknak a 60 millió hirtől szóló jelentése olvastattott fel. A conferentia elismervén a jelentés fontosságát, elhatározták annak szorosítását. — A magyar delegatio d. u. 3 órákor tartott nyilt ülését, Baross Gábor irtepellát a közös hadügyminisrter az egy éves önkénytesek szolgálati idejére vonatkozólag, mely a törvény szerint csak 9 évig tarthat.

Most a menet az emlékkertbe indult vissza s oda gyülekezett a honvédelemek köré, hol az énekpar a 'Dalszabadság' éneklésével nyitotta meg az ünnepély második részét. Ezután egy zömörtermetű barna fiatal ember, jáz ifjúsági ünnepélyek ismeretes szónoka Torma Károly hittanbálgató lépett a honvéd emléket talapzatára s igen nagy hatással szavalt el a 'Talpra magyar' t Pótföltől. Végül az énekpar énekelte a 'Huszárdal' t s az ünnepély melyiránt nálunk annyi érdeklődés mint ez alkalommal — évtizedek óta nem mutatkozott — be lett fejezve. Megjegyezzük még hogy ugy az énekpar működése mint az ifjúsági szónoklatok, a legszebben sikerült. — Venő nunc ad fortissimam!... Búskékön említték fel, hogy városunk díszekedhetik olyan bogyékekkel is, kik a nemzet örömét és fájdalomt épen ugy át tudják érezni mint a legkomolyabb hazafi s mig társnók talán a fényes bálók toiletelletek bírálgatásában lelik örömeiket, vagy a dícséretes de műveit nőre nézve kissé szükteru gazdaszónykodás körén egyáltalában nem lépnek túl, — addig ők a legmesebb burgóságot fejtik ki a hatáskörükbe eshető nemzeti ügyek iránt. Adományokat gyűjtene az árvek és nyomorban szenvedők részére, tészt rakkak a harcoss sebére s jelenlétükkel jó időben és viharban, mindenkor megösztelik a nemzeti ünnepéleteket, egyszóval honleányok a szö legszebb értelmében. E néme keblü bölygek közül első helyen kell említenünk Kacs-Kovics Ivánné urhóly ó nagyságot, kinek érdemei e téren már hervadtatalanok s ki ezáltal is baberkoszorút tett az emlékkertben felállított s baldokó országút ábrázoló honvédelekre. — Megmondjuk-e hogy Dragota Lendáczó urhóly elmaradhatlan koszorúja ezáltal is föllett akaszva arra az egyszerű fakeresztre, mely egyetlen emléket gyantánl sőtétik a honvéd temetőben nyugosó s dícseljes küzdelemben elhullott vízé bajnokok porai fölett. E síroknak ó is valódi órangyala. — A lelkes honleányok éljenek soká!

— A fődázd-mester pedig mindennek épen ellenkezője; volna az illyesmiben észszerűség? En nem találom. — 'Tuda isten.' — 'Ha az egész világ ennyire lehetne nem nyilatkoztatja e házasságot, a hercegnő e visszatetszó ügybe annyi szenvedéllyel nem avatkozott volna. — Valóban nagyon vissza-tetszo.' tévő utána kegyesen; 'és rám nézve kétszeresen keblemelen, midőn egy pillantást vetthettem szívűbe kedves Fernow ur. Hogy vajjon lehet-e ez ellen valamit tenni, azt most meg nem itéletem, minthogy nem tudom, — hogy mennyire ismeri őn amaz ifju hölgyet; segélyemre azonban minden körülmények között számolhat, a mit tehetek, megteszem.' Az ifju tisz ékes zavakkal készült hálgának kifejezését adni; azonban a regens már az első mondatnál félbeszakítá őt, így folytatván beszédét: — 'De térjünk a dologra. Hogy sok olysag dolog is történik, a melynél a hercegnőt nem akarom és nem is vagyok képes ellenoszynitni, képzhetü. Felőlem akar megtehete a lépéseket, hogy e palotát egész foglaljátal együtt innen elmozdítva, a város kellő közepére helyezze, azt nyugodtan fogom tűrni és mosolyogni rajta; ellenben kötelelességemnek tartom szétépíni azon szálakat, melyeket a hercegnő megdondolatlanul oly dolog sikerültét cözölva kezd bogozni, melynek sikerülete ö maga sem bízik, sőt melynek sikerülete őt magát is

— Boszniból jelentik: hogy a porta értesíté Mazhár pasát, hogy legközelebb 50,000 főnyi törökserg jön Bosznia, hogy az a boszniai várakat védelmi állapotba helyezze és a Szávia meg az Unna partjait erősít-e. A boszniai hadsereg parancsnokának Ozmán pasát mondják, ki f. h. 16 25-án Konstantinápolyba érkezik.

— A fődázd-mester pedig mindennek épen ellenkezője; volna az illyesmiben észszerűség? En nem találom. — 'Tuda isten.' — 'Ha az egész világ ennyire lehetne nem nyilatkoztatja e házasságot, a hercegnő e visszatetszó ügybe annyi szenvedéllyel nem avatkozott volna. — Valóban nagyon vissza-tetszo.' tévő utána kegyesen; 'és rám nézve kétszeresen keblemelen, midőn egy pillantást vetthettem szívűbe kedves Fernow ur. Hogy vajjon lehet-e ez ellen valamit tenni, azt most meg nem itéletem, minthogy nem tudom, — hogy mennyire ismeri őn amaz ifju hölgyet; segélyemre azonban minden körülmények között számolhat, a mit tehetek, megteszem.' Az ifju tisz ékes zavakkal készült hálgának kifejezését adni; azonban a regens már az első mondatnál félbeszakítá őt, így folytatván beszédét: — 'De térjünk a dologra. Hogy sok olysag dolog is történik, a melynél a hercegnőt nem akarom és nem is vagyok képes ellenoszynitni, képzhetü. Felőlem akar megtehete a lépéseket, hogy e palotát egész foglaljátal együtt innen elmozdítva, a város kellő közepére helyezze, azt nyugodtan fogom tűrni és mosolyogni rajta; ellenben kötelelességemnek tartom szétépíni azon szálakat, melyeket a hercegnő megdondolatlanul oly dolog sikerültét cözölva kezd bogozni, melynek sikerülete ö maga sem bízik, sőt melynek sikerülete őt magát is

— A fődázd-mester pedig mindennek épen ellenkezője; volna az illyesmiben észszerűség? En nem találom. — 'Tuda isten.' — 'Ha az egész világ ennyire lehetne nem nyilatkoztatja e házasságot, a hercegnő e visszatetszó ügybe annyi szenvedéllyel nem avatkozott volna. — Valóban nagyon vissza-tetszo.' tévő utána kegyesen; 'és rám nézve kétszeresen keblemelen, midőn egy pillantást vetthettem szívűbe kedves Fernow ur. Hogy vajjon lehet-e ez ellen valamit tenni, azt most meg nem itéletem, minthogy nem tudom, — hogy mennyire ismeri őn amaz ifju hölgyet; segélyemre azonban minden körülmények között számolhat, a mit tehetek, megteszem.' Az ifju tisz ékes zavakkal készült hálgának kifejezését adni; azonban a regens már az első mondatnál félbeszakítá őt, így folytatván beszédét: — 'De térjünk a dologra. Hogy sok olysag dolog is történik, a melynél a hercegnőt nem akarom és nem is vagyok képes ellenoszynitni, képzhetü. Felőlem akar megtehete a lépéseket, hogy e palotát egész foglaljátal együtt innen elmozdítva, a város kellő közepére helyezze, azt nyugodtan fogom tűrni és mosolyogni rajta; ellenben kötelelességemnek tartom szétépíni azon szálakat, melyeket a hercegnő megdondolatlanul oly dolog sikerültét cözölva kezd bogozni, melynek sikerülete ö maga sem bízik, sőt melynek sikerülete őt magát is

— Politikai szemle. Az Andrássy gr által kért 60 millió hitel ügye lassankint kezd megérlelni. Már az ügy oly stadiumban van, hogy pl. az osztrak delegatióban ezen rendkívüli hitel nélkül leendő födözhetése tárgyában is s pedig márcz. 14 én tanácskozók tartattak; ezen ülésen Preitiss osztrak pénzügyminisrterrel kívül a közös kormány valamennyi tagja is jelen volt. De Preitiss kinyilatkozta, hogy nem fog nagy nehézségeket találni azon 42 millió beszerzésére, a mely a quota arány szerint Ausztria eskik. Dr. Herbst ismét azt hangsúlyozza, hogy azt is tudnia kellene hát az osztrak delegatióknak, hogy a hitel mire fog fordítani. (2) De nel hasontartalmu megjegyzése Andrássy gr. külügyér kinyilatkoztatja, hogy e hitel szükségessége fölött tisztában van és azon eseben, ha az megtárgyálta-ék, ó a maga részéről nem volna azon helyzetben, hogy a külügyeket tovább is vigye.

— A polgari kör tisztújító közgyűlése holnap d. e. tartatik meg a kör helyiségeben. E közgyűlés megérleli, hogy a körnek minél több tagja vegyen részt benne. — Meghívás. A debreczeni polgári kaszinó egylet folyó hó 24-én közgyűlést tart, melynek tárgyat, az évi jelentést tartás stb. fogják képezni. Felhívjuk reit az illetők figyelmét. — Meghívás. A kereskedő ifjak önképző-egylete\* f. év mártius 24-én — délután 3 órákor tartandja meg az évi rendez. közgyűlést az egylet helyiségében, melyre a tagok ezenel meg'hívotatnak. — A választmány. — Adakozás. Budaházy Antal ur a debreczeni önk. tüzölt-egylet leendő zászlójára 5 ftrot adományozott, melytől fogadja az egylet nevében nyilatvánit hálas köszönetemet. F u h e r, titkár. — A honvéd-bál tegnap este a 'Bika' étteremben csinosan sikerült. Közönség szép számmal vett abban ugyan részt, de azon reményünkben, hogy a régi honvédekröl való megemlékezés ezuttal zsfülésig tölti meg a bálhelyiséget, egy kissé csalatkozunk. — A mulatság azért virágos jó kedvvel folyt egészen hajnalig s a báterem mellékhelyiségekben számos póbaráért történt hazánk nagyfiánt Kosuth Lajoséért, a házért, szabadságrt és 48/49-ki honvédekr. A bál anyagi eredményét — mibelyt az arról szóló kimutatás kezelvek jut — közölni fogjuk. — Par szó valasz. Kisjutezai több ház tulajdonosnak. E lapok 51-dik számában a szepitészeti bizottság létezése, vagyis működése a zrtégtagdaktik meg, mert a város közepéhez közel levő Kisjutezka még most is nyilt árokkal, kérekagyvír erő sárral s rendezetlenségű dícskedhetik. — Ha az elmondottak mind állanak is, a mint hogy ellenkezőt állítani bizony senkinek nem juthat eszébe; nem az belőle a consequentia, hogy híre síncs a szé-

— Meglepetés: a legnyabb mértékben levertsé, a melyre nézve azonban egyelőre még elő-gadja bizonyos lelkiismeretembere tanácsait, oly tanácsokat, melyek jó hírnevüknek is ártathatának. — 'Bátozkodhatom-e kérdeznü hercegsége-det', mondá Fernow, 'vajjon méltóztatik-e illy szövevények létezéséről tudomásul bírni?' — 'Egész terjedelmükben ismerem azokat.' — 'Szintgy a jó tanácsadók is ismeretesek kezelemességét előtt?' — 'Valóban, igen. — Rigoll báró egyike azoknak, a kik előtt, ha szavainak hitelt adhatunk, legváratlanok nem léteznék. És épen neki utaházhatatit', tévő utána a regens mosolyal, 'önre nézve nem volna kellemetlen.' — 'Mindamellert a hercegnő oly módon intézi dolgaikat, hogy nevezett barátait, kik vele egy célra dolgoznak, egymástól mégis távol tudja tartani, ugy, hogy az egyik soha sem sejtü világoan, a mit a melléte levő másik tesz. A hercegnő egyik legkonaszabb tanácsadója oly egyéniség, ki nem lakik a palotában és nem is bejáratos ide, kit sohseem vagy csak ritkán lát, ki azonban bírádsait a legjátságosb módon tudja lakosztáiba be-csempezíteni. A hercegnőre az is sajátos ingerrel hat, hogy annak egy-egy jelet kihesheti, nyilvános helyen üzenetet, melyben egy ó áll talga egész másként értelmezeti mondat rejké, meg nyilvánosan is átveheti. — Istenem! Hi-

— A fődázd-mester pedig mindennek épen ellenkezője; volna az illyesmiben észszerűség? En nem találom. — 'Tuda isten.' — 'Ha az egész világ ennyire lehetne nem nyilatkoztatja e házasságot, a hercegnő e visszatetszó ügybe annyi szenvedéllyel nem avatkozott volna. — Valóban nagyon vissza-tetszo.' tévő utána kegyesen; 'és rám nézve kétszeresen keblemelen, midőn egy pillantást vetthettem szívűbe kedves Fernow ur. Hogy vajjon lehet-e ez ellen valamit tenni, azt most meg nem itéletem, minthogy nem tudom, — hogy mennyire ismeri őn amaz ifju hölgyet; segélyemre azonban minden körülmények között számolhat, a mit tehetek, megteszem.' Az ifju tisz ékes zavakkal készült hálgának kifejezését adni; azonban a regens már az első mondatnál félbeszakítá őt, így folytatván beszédét: — 'De térjünk a dologra. Hogy sok olysag dolog is történik, a melynél a hercegnőt nem akarom és nem is vagyok képes ellenoszynitni, képzhetü. Felőlem akar megtehete a lépéseket, hogy e palotát egész foglaljátal együtt innen elmozdítva, a város kellő közepére helyezze, azt nyugodtan fogom tűrni és mosolyogni rajta; ellenben kötelelességemnek tartom szétépíni azon szálakat, melyeket a hercegnő megdondolatlanul oly dolog sikerültét cözölva kezd bogozni, melynek sikerülete ö maga sem bízik, sőt melynek sikerülete őt magát is

— Politikai szemle. Az Andrássy gr által kért 60 millió hitel ügye lassankint kezd megérlelni. Már az ügy oly stadiumban van, hogy pl. az osztrak delegatióban ezen rendkívüli hitel nélkül leendő födözhetése tárgyában is s pedig márcz. 14 én tanácskozók tartattak; ezen ülésen Preitiss osztrak pénzügyminisrterrel kívül a közös kormány valamennyi tagja is jelen volt. De Preitiss kinyilatkozta, hogy nem fog nagy nehézségeket találni azon 42 millió beszerzésére, a mely a quota arány szerint Ausztria eskik. Dr. Herbst ismét azt hangsúlyozza, hogy azt is tudnia kellene hát az osztrak delegatióknak, hogy a hitel mire fog fordítani. (2) De nel hasontartalmu megjegyzése Andrássy gr. külügyér kinyilatkoztatja, hogy e hitel szükségessége fölött tisztában van és azon eseben, ha az megtárgyálta-ék, ó a maga részéről nem volna azon helyzetben, hogy a külügyeket tovább is vigye.

— A polgari kör tisztújító közgyűlése holnap d. e. tartatik meg a kör helyiségeben. E közgyűlés megérleli, hogy a körnek minél több tagja vegyen részt benne. — Meghívás. A debreczeni polgári kaszinó egylet folyó hó 24-én közgyűlést tart, melynek tárgyat, az évi jelentést tartás stb. fogják képezni. Felhívjuk reit az illetők figyelmét. — Meghívás. A kereskedő ifjak önképző-egylete\* f. év mártius 24-én — délután 3 órákor tartandja meg az évi rendez. közgyűlést az egylet helyiségében, melyre a tagok ezenel meg'hívotatnak. — A választmány. — Adakozás. Budaházy Antal ur a debreczeni önk. tüzölt-egylet leendő zászlójára 5 ftrot adományozott, melytől fogadja az egylet nevében nyilatvánit hálas köszönetemet. F u h e r, titkár. — A honvéd-bál tegnap este a 'Bika' étteremben csinosan sikerült. Közönség szép számmal vett abban ugyan részt, de azon reményünkben, hogy a régi honvédekröl való megemlékezés ezuttal zsfülésig tölti meg a bálhelyiséget, egy kissé csalatkozunk. — A mulatság azért virágos jó kedvvel folyt egészen hajnalig s a báterem mellékhelyiségekben számos póbaráért történt hazánk nagyfiánt Kosuth Lajoséért, a házért, szabadságrt és 48/49-ki honvédekr. A bál anyagi eredményét — mibelyt az arról szóló kimutatás kezelvek jut — közölni fogjuk. — Par szó valasz. Kisjutezai több ház tulajdonosnak. E lapok 51-dik számában a szepitészeti bizottság létezése, vagyis működése a zrtégtagdaktik meg, mert a város közepéhez közel levő Kisjutezka még most is nyilt árokkal, kérekagyvír erő sárral s rendezetlenségű dícskedhetik. — Ha az elmondottak mind állanak is, a mint hogy ellenkezőt állítani bizony senkinek nem juthat eszébe; nem az belőle a consequentia, hogy híre síncs a szé-

— Meglepetés: a legnyabb mértékben levertsé, a melyre nézve azonban egyelőre még elő-gadja bizonyos lelkiismeretembere tanácsait, oly tanácsokat, melyek jó hírnevüknek is ártathatának. — 'Bátozkodhatom-e kérdeznü hercegsége-det', mondá Fernow, 'vajjon méltóztatik-e illy szövevények létezéséről tudomásul bírni?' — 'Egész terjedelmükben ismerem azokat.' — 'Szintgy a jó tanácsadók is ismeretesek kezelemességét előtt?' — 'Valóban, igen. — Rigoll báró egyike azoknak, a kik előtt, ha szavainak hitelt adhatunk, legváratlanok nem léteznék. És épen neki utaházhatatit', tévő utána a regens mosolyal, 'önre nézve nem volna kellemetlen.' — 'Mindamellert a hercegnő oly módon intézi dolgaikat, hogy nevezett barátait, kik vele egy célra dolgoznak, egymástól mégis távol tudja tartani, ugy, hogy az egyik soha sem sejtü világoan, a mit a melléte levő másik tesz. A hercegnő egyik legkonaszabb tanácsadója oly egyéniség, ki nem lakik a palotában és nem is bejáratos ide, kit sohseem vagy csak ritkán lát, ki azonban bírádsait a legjátságosb módon tudja lakosztáiba be-csempezíteni. A hercegnőre az is sajátos ingerrel hat, hogy annak egy-egy jelet kihesheti, nyilvános helyen üzenetet, melyben egy ó áll talga egész másként értelmezeti mondat rejké, meg nyilvánosan is átveheti. — Istenem! Hi-

— A fődázd-mester pedig mindennek épen ellenkezője; volna az illyesmiben észszerűség? En nem találom. — 'Tuda isten.' — 'Ha az egész világ ennyire lehetne nem nyilatkoztatja e házasságot, a hercegnő e visszatetszó ügybe annyi szenvedéllyel nem avatkozott volna. — Valóban nagyon vissza-tetszo.' tévő utána kegyesen; 'és rám nézve kétszeresen keblemelen, midőn egy pillantást vetthettem szívűbe kedves Fernow ur. Hogy vajjon lehet-e ez ellen valamit tenni, azt most meg nem itéletem, minthogy nem tudom, — hogy mennyire ismeri őn amaz ifju hölgyet; segélyemre azonban minden körülmények között számolhat, a mit tehetek, megteszem.' Az ifju tisz ékes zavakkal készült hálgának kifejezését adni; azonban a regens már az első mondatnál félbeszakítá őt, így folytatván beszédét: — 'De térjünk a dologra. Hogy sok olysag dolog is történik, a melynél a hercegnőt nem akarom és nem is vagyok képes ellenoszynitni, képzhetü. Felőlem akar megtehete a lépéseket, hogy e palotát egész foglaljátal együtt innen elmozdítva, a város kellő közepére helyezze, azt nyugodtan fogom tűrni és mosolyogni rajta; ellenben kötelelességemnek tartom szétépíni azon szálakat, melyeket a hercegnő megdondolatlanul oly dolog sikerültét cözölva kezd bogozni, melynek sikerülete ö maga sem bízik, sőt melynek sikerülete őt magát is

— Meglepetés: a legnyabb mértékben levertsé, a melyre nézve azonban egyelőre még elő-gadja bizonyos lelkiismeretembere tanácsait, oly tanácsokat, melyek jó hírnevüknek is ártathatának. — 'Bátozkodhatom-e kérdeznü hercegsége-det', mondá Fernow, 'vajjon méltóztatik-e illy szövevények létezéséről tudomásul bírni?' — 'Egész terjedelmükben ismerem azokat.' — 'Szintgy a jó tanácsadók is ismeretesek kezelemességét előtt?' — 'Valóban, igen. — Rigoll báró egyike azoknak, a kik előtt, ha szavainak hitelt adhatunk, legváratlanok nem léteznék. És épen neki utaházhatatit', tévő utána a regens mosolyal, 'önre nézve nem volna kellemetlen.' — 'Mindamellert a hercegnő oly módon intézi dolgaikat, hogy nevezett barátait, kik vele egy célra dolgoznak, egymástól mégis távol tudja tartani, ugy, hogy az egyik soha sem sejtü világoan, a mit a melléte levő másik tesz. A hercegnő egyik legkonaszabb tanácsadója oly egyéniség, ki nem lakik a palotában és nem is bejáratos ide, kit sohseem vagy csak ritkán lát, ki azonban bírádsait a legjátságosb módon tudja lakosztáiba be-csempezíteni. A hercegnőre az is sajátos ingerrel hat, hogy annak egy-egy jelet kihesheti, nyilvános helyen üzenetet, melyben egy ó áll talga egész másként értelmezeti mondat rejké, meg nyilvánosan is átveheti. — Istenem! Hi-

— A fődázd-mester pedig mindennek épen ellenkezője; volna az illyesmiben észszerűség? En nem találom. — 'Tuda isten.' — 'Ha az egész világ ennyire lehetne nem nyilatkoztatja e házasságot, a hercegnő e visszatetszó ügybe annyi szenvedéllyel nem avatkozott volna. — Valóban nagyon vissza-tetszo.' tévő utána kegyesen; 'és rám nézve kétszeresen keblemelen, midőn egy pillantást vetthettem szívűbe kedves Fernow ur. Hogy vajjon lehet-e ez ellen valamit tenni, azt most meg nem itéletem, minthogy nem tudom, — hogy mennyire ismeri őn amaz ifju hölgyet; segélyemre azonban minden körülmények között számolhat, a mit tehetek, megteszem.' Az ifju tisz ékes zavakkal készült hálgának kifejezését adni; azonban a regens már az első mondatnál félbeszakítá őt, így folytatván beszédét: — 'De térjünk a dologra. Hogy sok olysag dolog is történik, a melynél a hercegnőt nem akarom és nem is vagyok képes ellenoszynitni, képzhetü. Felőlem akar megtehete a lépéseket, hogy e palotát egész foglaljátal együtt innen elmozdítva, a város kellő közepére helyezze, azt nyugodtan fogom tűrni és mosolyogni rajta; ellenben kötelelességemnek tartom szétépíni azon szálakat, melyeket a hercegnő megdondolatlanul oly dolog sikerültét cözölva kezd bogozni, melynek sikerülete ö maga sem bízik, sőt melynek sikerülete őt magát is

— Meglepetés: a legnyabb mértékben levertsé, a melyre nézve azonban egyelőre még elő-gadja bizonyos lelkiismeretembere tanácsait, oly tanácsokat, melyek jó hírnevüknek is ártathatának. — 'Bátozkodhatom-e kérdeznü hercegsége-det', mondá Fernow, 'vajjon méltóztatik-e illy szövevények létezéséről tudomásul bírni?' — 'Egész terjedelmükben ismerem azokat.' — 'Szintgy a jó tanácsadók is ismeretesek kezelemességét előtt?' — 'Valóban, igen. — Rigoll báró egyike azoknak, a kik előtt, ha szavainak hitelt adhatunk, legváratlanok nem léteznék. És épen neki utaházhatatit', tévő utána a regens mosolyal, 'önre nézve nem volna kellemetlen.' — 'Mindamellert a hercegnő oly módon intézi dolgaikat, hogy nevezett barátait, kik vele egy célra dolgoznak, egymástól mégis távol tudja tartani, ugy, hogy az egyik soha sem sejtü világoan, a mit a melléte levő másik tesz. A hercegnő egyik legkonaszabb tanácsadója oly egyéniség, ki nem lakik a palotában és nem is bejáratos ide, kit sohseem vagy csak ritkán lát, ki azonban bírádsait a legjátságosb módon tudja lakosztáiba be-csempezíteni. A hercegnőre az is sajátos ingerrel hat, hogy annak egy-egy jelet kihesheti, nyilvános helyen üzenetet, melyben egy ó áll talga egész másként értelmezeti mondat rejké, meg nyilvánosan is átveheti. — Istenem! Hi-

— A fődázd-mester pedig mindennek épen ellenkezője; volna az illyesmiben észszerűség? En nem találom. — 'Tuda isten.' — 'Ha az egész világ ennyire lehetne nem nyilatkoztatja e házasságot, a hercegnő e visszatetszó ügybe annyi szenvedéllyel nem avatkozott volna. — Valóban nagyon vissza-tetszo.' tévő utána kegyesen; 'és rám nézve kétszeresen keblemelen, midőn egy pillantást vetthettem szívűbe kedves Fernow ur. Hogy vajjon lehet-e ez ellen valamit tenni, azt most meg nem itéletem, minthogy nem tudom, — hogy mennyire ismeri őn amaz ifju hölgyet; segélyemre azonban minden körülmények között számolhat, a mit tehetek, megteszem.' Az ifju tisz ékes zavakkal készült hálgának kifejezését adni; azonban a regens már az első mondatnál félbeszakítá őt, így folytatván beszédét: — 'De térjünk a dologra. Hogy sok olysag dolog is történik, a melynél a hercegnőt nem akarom és nem is vagyok képes ellenoszynitni, képzhetü. Felőlem akar megtehete a lépéseket, hogy e palotát egész foglaljátal együtt innen elmozdítva, a város kellő közepére helyezze, azt nyugodtan fogom tűrni és mosolyogni rajta; ellenben kötelelességemnek tartom szétépíni azon szálakat, melyeket a hercegnő megdondolatlanul oly dolog sikerültét cözölva kezd bogozni, melynek sikerülete ö maga sem bízik, sőt melynek sikerülete őt magát is

— A fődázd-mester pedig mindennek épen ellenkezője; volna az illyesmiben észszerűség? En nem találom. — 'Tuda isten.' — 'Ha az egész világ ennyire lehetne nem nyilatkoztatja e házasságot, a hercegnő e visszatetszó ügybe annyi szenvedéllyel nem avatkozott volna. — Valóban nagyon vissza-tetszo.' tévő utána kegyesen; 'és rám nézve kétszeresen keblemelen, midőn egy pillantást vetthettem szívűbe kedves Fernow ur. Hogy vajjon lehet-e ez ellen valamit tenni, azt most meg nem itéletem, minthogy nem tudom, — hogy mennyire ismeri őn amaz ifju hölgyet; segélyemre azonban minden körülmények között számolhat, a mit tehetek, megteszem.' Az ifju tisz ékes zavakkal készült hálgának kifejezését adni; azonban a regens már az első mondatnál félbeszakítá őt, így folytatván beszédét: — 'De térjünk a dologra. Hogy sok olysag dolog is történik, a melynél a hercegnőt nem akarom és nem is vagyok képes ellenoszynitni, képzhetü. Felőlem akar megtehete a lépéseket, hogy e palotát egész foglaljátal együtt innen elmozdítva, a város kellő közepére helyezze, azt nyugodtan fogom tűrni és mosolyogni rajta; ellenben kötelelességemnek tartom szétépíni azon szálakat, melyeket a hercegnő megdondolatlanul oly dolog sikerültét cözölva kezd bogozni, melynek sikerülete ö maga sem bízik, sőt melynek sikerülete őt magát is

— A fődázd-mester pedig mindennek épen ellenkezője; volna az illyesmiben észszerűség? En nem találom. — 'Tuda isten.' — 'Ha az egész világ ennyire lehetne nem nyilatkoztatja e házasságot, a hercegnő e visszatetszó ügybe annyi szenvedéllyel nem avatkozott volna. — Valóban nagyon vissza-tetszo.' tévő utána kegyesen; 'és rám nézve kétszeresen keblemelen, midőn egy pillantást vetthettem szívűbe kedves Fernow ur. Hogy vajjon lehet-e ez ellen valamit tenni, azt most meg nem itéletem, minthogy nem tudom, — hogy mennyire ismeri őn amaz ifju hölgyet; segélyemre azonban minden körülmények között számolhat, a mit tehetek, megteszem.' Az ifju tisz ékes zavakkal készült hálgának kifejezését adni; azonban a regens már az első mondatnál félbeszakítá őt, így folytatván beszédét: — 'De térjünk a dologra. Hogy sok olysag dolog is történik, a melynél a hercegnőt nem akarom és nem is vagyok képes ellenoszynitni, képzhetü. Felőlem akar megtehete a lépéseket, hogy e palotát egész foglaljátal együtt innen elmozdítva, a város kellő közepére helyezze, azt nyugodtan fogom tűrni és mosolyogni rajta; ellenben kötelelességemnek tartom szétépíni azon szálakat, melyeket a hercegnő megdondolatlanul oly dolog sikerültét cözölva kezd bogozni, melynek sikerülete ö maga sem bízik, sőt melynek sikerülete őt magát is

